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HERENCIA LIGADA
AL SEXO

La especie humana posee 46
cromosomas dispuestos en 23 pares, de
esos 23 pares 22 son

somaticos o autosomas (heredan
caracteres no sexuales) y uno es una
pareja de cromosomas

sexuales (llamados también
heterocromosomas o gonosomas) ,
identificados como XX en

las mujeres y como XY en los hombres.

PAREJA DE
CROMOSOMAS SEXUALES

no solo llevan los genes que
determinan el sexo, sino

que también llevan otros que
influyen sobre ciertos
caracteres hereditarios no
relacionados

con el sexo.

caracteristicas

La herencia de estos caracteres
decimos que esta ligada al sexo.
Dos ejemplos bien conocidos
son: el daltonismo y la hemofilia.
El cromosoma X es portador de
una serie de genes
responsables de otros
caracteres ademas de los que
determinan el sexo.

HERENCIA
DOMINANTE

un gen anormal de uno de los
padres puede causar la
enfermedad. Esto sucede aunque el
gen compatible del otro padre sea
normal. El gen anormal domina.
Esta enfermedad también puede
ocurrir como una nueva afeccién en
un nifio cuando ninguno de los
padres tiene el gen anormal.

“Dominante”

Los hijos de una persona
afectada por un trastorno
autosémico dominante tienen
una probabilidad del 50% de
ser afectados por ese trastorno
através de la herencia de un
alelo dominante.

HERENCIA
RECESIVA

La herencia recesiva es una de las muchas
maneras en las que un rasgo, trastorno o
enfermedad se puede transmitir a través
de las familias. Un trastorno recesivo
significa que dos copias de un gen anormal
deben estar presentes para que la
enfermedad o rasgo se desarrolle.

CARACTERISTICAS

Los individuos heterocigotos no mostraran
sintomas de este trastorno, ya que su gen no
afectado compensara. Tal individuo se llama
portador. Es posible que los portadores de un
trastorno autosémico recesivo nunca
conozcan su genotipo a menos que tengan un
hijo con el trastorno.

ejemplos de enfermedades

el gen que determina el color de los ojos tiene
un alelo para los ojos oscuros que domina
sobre el alelo que determina los ojos claros.
enfermedades genéticas dominantes,
podrian ser la poliquistosis renal dominante
del adulto, la enfermedad de Huntington, la
enfermedad de Caroli, el retinoblastoma, el
sindrome de von Hippel-Lindau, la atrofia
dentato-rubro-pallidoluysian

ENFERMEDADES

rastorno autosémico recesivo es
la fibrosis quistica (FQ), que
presentamos anteriormente. La
FQ se caracteriza por la
acumulacién crénica de un
moco espeso y tenaz en los
pulmones y el tracto digestivo.




